今日威海

边海"电动公交表现挺抢眼

试运行3个月来,行驶平稳、动力强劲,未来有望批量使用

本报威海2月7日讯(记者

冯砚农) 自去年两辆纯电动公 交车投入试运行至今,威海造 电动公交车已经上路运行3个 月。6日,记者从威海市公交公司 了解到,试运行期间经历雨雪、 冰冻等恶劣天气,整体运行良 好。绿色能源汽车作为未来发 展趋势,试运行结束后电动公 交车有望批量投入使用。

试运行的两台纯电动公交 车由威海本十企业广泰空港自 主研发,与2010年12月14日正式 下线。是一台拥有电机、电控、 整车研制多项自主知识产权的 纯电动公交车。2011年11月4日, 市公交公司正式投入两台电动 公交车行驶公交12路线路进行 试运行。

"之所以选中12路公交线作 为电动公交车的首个试运行先 路,主要是考虑到12路公交线路 里程达20公里,包括各种坡路等 路况,且线路客流量大,能为电 动公交车各项数据的测试提供 完整的'场地'。"市公交公司办 公室马主任告诉记者,因为是 试运行阶段,电动汽车使用临 时车牌上路。在整个试运行阶 段,生产厂家技术人员会根据 各种数据,确定电动公交车在 满载状态下的持续里程、动力 性能和电池寿命等项目。

从2011年11月4日电动公交 车上路行驶情况来看,各方面 显示良好,足以应付各种天气 和路况。"试运行成功后很有可 能大量投入使用。"马主任说, 节能环保的电动车是未来的发 展趋势,这次两辆纯电动公交 车试运行也是试验阶段。

●相关链接:

广泰空港自主研发生产的 12米纯电动公交车,一次充电 仅需5小时,续驶里程可达 250-300公里,最高时速达到 90公里,百公里综合耗电100千 瓦时,各项性能指标处于国际 领先水平。与普通公交车相比, 它平均年运行成本可降低13万 至15万元,节能70%以上,且平 均年可减排二氧化碳68吨,减 排其他排放物3.8吨。整个项目 产业化后,年生产能力将达到

据相关部门统计,纯电动 公交车几乎没有排放,尤其是 固体颗粒物、碳氢化合物、碳氧 化合物、氮氧化物和硫化物等 方面,综合每车每年可实现减 排近70吨。如果照此推算,我市 公交车按500台采用纯电动计 算,每年可减排3.5万吨,环境效 益十分明显。



▲不少市民已经体验过新型电动公交车。本报记者 王震



▲控制面板的屏幕换成了彩色大屏幕,用来观看 后面的下车状况。本报记者 王震



▲申动公交的车内空间很大,座椅也舒服 本报记者 王震 摄

不但动力强劲 还可防止晕车

电动公交车空间大,行驶平稳,很受市民欢迎

本报威海2月7日讯(记者 冯 砚农) 车身喷涂蓝色植物彩绘, 车窗上方标注"绿色动力、零排 放、环保先锋"等字样。这是公交 公司投入的两辆新能源汽车。与 其他公交车气味大、噪音高、行驶 颠簸不同,这辆低噪、无味、行驶 平稳的新车,上路三个多月的时 间里很受欢迎。7日,记者专程乘 坐电动公交车,亲身体验一把新 能源车带来的舒适。

7日上午10点30分,12路纯电 动公交车缓缓从火车站停车场驶 出。车内空气清新,少了燃汽汽车 因尾气排放产生的异味。记者发 现与其他公交车起步相比,这辆 汽车起步平稳乘坐没有任何不 适。有着12年公交车驾龄的老司 机张海鹏告诉记者,这辆车只有 前进挡和刹车,省去了来回换挡

造成的晃动,再加上是匀速供电, 因此驾驶员操作简单,车辆行驶 也十分平稳。"容易晕车的人坐在 这辆车上也不会有任何不适。"

我专挑这两辆电动公交 坐。"家住昌鸿生活小区的市民毕 女士告诉记者,自从乘坐一次电 动公交车后,她再也不想坐其它 公交车了。"电动公交没有污染, 坐着也十分舒服,价格和其他车 辆一样,这么多优点,当然不选别 的。"毕女士说。

记者发现电动公交车内十分 宽敞,座椅也是皮制软座十分舒 适,这在寒冷的天气里或多或少 的给乘客带来了一丝暖意。驾驶 台的设计也十分人性化,一个简 单的围挡将驾驶台与过道隔开, 既保证了乘客拥挤时不会干扰到 司机驾驶,又能在寒冷的天气里 阻隔乘客上车车门打开时带来的 寒风可以说一举两得。

"动力十分强劲,古寨东路的 大坡'嗖'一下就上去了。"车辆行 驶过程中,驾驶员张海鹏告诉记 者,试运行期间曾遇到过大雪天, 以及低温天气。雪天里电动公交车 毫不逊色于燃气公交车,车上配备 的ABS防抱死制动系统即使路再 滑刹车也没有任何问题。新型的电 脑中控台显示电池液压等数据一 目了然,彩屏监控器也让司机在监 控乘客下车时变得更清晰。

整个乘车过程中,车辆行驶 速度基本保持在每小时40公里至 60公里之间,车上配备的10组蓄 电池每天只需充电一次,就能完 全保证每天两个来回满载的正常 班次运行。截止到记者下车时,该 车已经顺利行驶了11735公里

申动汽车充电站 预计4月运营

市区22个充电桩已投入使用, 可供电动自行车充电

本报威海2月7日讯(记者 冯砚农) 电动汽车能够成功上 路行驶,必备的配套设施就是充 电站,7日,记者采访了解到,于 2011年9月正式动工的威海首座 电动汽车充换电站预计今年4月 份将正式投入运营

"目前已使用的22个交流充 电桩仅对电动自行车充电,为电 动汽车充电的充换电站预计今 年4月投入运营。"威海市供电公 司政工科工作人员孙萍说,充换 电站位于于高区古寨西路83号 项目总建筑面积5278平方米,其 中电动汽车交换电站业务综合 楼建筑面积3964平方米,充电车 间建筑面积1314平方米。安装直 流充电设备30套,交流电柱15

据了解,2011年5月,市区有 22个交流充电桩已经正式投入 运行,这些电桩主要为电动自行 车提供充电,主要分布在经区、 高区和环翠区,其中高区供电部 和经区供电部各8个,供电公司、 海源集团和市发改委院内各2 个。市民想要为电动自行车充电 可以到供电公司营业厅购买电 动汽车充电储值卡并充值,就可 以使用充电桩

●相关链接:

5城市启动电动汽车 补贴试点工作

试点城市分别是上海、长 春、深圳、杭州、合肥,补贴资金 拨付给汽车生产企业,按其扣除 补贴后的价格将新能源汽车销 售给私人用户或租赁企业。补贴 种类包括,纯电动车、插电式混 合动力车及1.6升及以下节能车 型。根据动力电池组能量确定 按3000元/千瓦时给予补贴。其 中,纯电动车每辆最高补贴6万 元;插电式混合动力每辆最高补 贴5万;1.6升及以下节能车补贴 3000元。

此外,国家还将重点对充电站 等基础设施建设、新能源汽车购置 和使用、电池的报废及回收体系建 设等给予支持。



五星家轿 五星级安全

★ Horney star 底盘星: 五星底盘, 前麦弗逊、后双连杆四轮全独立悬架系统(带横向稳定杆) 模配同级转真的副车架。据转腾移间。体验随心所欲的模控乐趣



威海平安泛车销售有限公司

销售热线: 5377666 5985266 售后服务热线: 5377222 4S店地址: 威海市环翠区温泉镇冶口金蚂蚁汽车广场5号店 销售热线: 5377666 售后服务热线: 5377222

uerity star 安全是:高强度年春福建设计,物使网络的利车成绩,打造先进安全的移动空间。 noomy star 节显景:低级用,高性医、小型量节能动力系统,实现动力性与股效型的完美实现。 noky star 前角是:时尚大气的外形传来说的的效风气度,或故宫法十年完美车型,作释绘目可及的性绩感受





江淮汔车

瑞风瑞鷹 宾悦 同悦 和悦 悦悦